



കേരളത്തിലെ ഗ്രന്ഥശാലകൾ കേരള ഗ്രന്ഥശാലകൾ ലക്ഷ്യം നേടേണമേ

ആർ രാമൻ നായർ

കേരളത്തിലെ ഗ്രന്ഥശാലയെ പ്രസ്ഥാനത്തിനോട് സമാനമായ ഒരു സംരംഭം ലോക പരിഭ്രമത്തിലൊരിക്കലും നമുക്കു ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുവാൻ പറ്റാത്ത സാഹചര്യങ്ങളിൽ നിന്നു തുടങ്ങി ആധുനിക കാലത്തെ ഏറ്റവും കാര്യക്ഷരമായ പൊതുഗ്രന്ഥശാല സേവനം ഉറപ്പാക്കിയതിനാൽ നിലവിലുള്ള പല പരിഷ്കരണങ്ങൾ നേർക്കിടയാക്കി നമുക്ക് കാണാനാവുന്നതു് ജനതയുടെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും ദേശത്തിന്റെ നേർക്കു സാംസ്കാരിക വികാസത്തിനും സഹായകമാവാൻ വേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് തന്നെ സ്വയം സ്ഥാപിച്ച ഗ്രന്ഥശാല വ്യവസ്ഥകളാണ്. പക്ഷേ തങ്ങളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ സാമൂഹിക പദ്ധതികളിൽ കൂടി കഴിഞ്ഞു കഴിഞ്ഞു വരുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളാണ് ഗ്രന്ഥശാലയെ എന്ന അറിവോടെ, ഗവൺമെന്റ് അവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി കാര്യനിർമ്മാണ ജനങ്ങളുടെ തന്നെ സ്വയം മുന്നിട്ടിറങ്ങി ജനം കൊടുത്തവയാണ് കേരളത്തിലെ അയ്യായിരത്തോളം ഗ്രന്ഥശാലകൾ സാധാരണക്കാരുടെ ഇടയിൽ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിൽ അനുഭവപ്പെട്ടേയ്ക്കാമായിരുന്നു. മാനസികമായ പ്രതിബന്ധങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കുവാൻ തങ്ങൾ തന്നെ നിലനിർത്തുന്ന തങ്ങളുടെ തന്നെ സ്ഥാപനങ്ങളാണ് ഗ്രന്ഥശാലയെ എന്ന ബോധം വളർത്തുവാൻ നമ്മുടെ ഗ്രന്ഥശാലകളുടെ ഈ സ്വഭാവത്തിനു കഴിഞ്ഞു. അതു് കൊണ്ടു് തന്നെ മറ്റൊന്നിടത്തു് ഉണ്ടായിരുന്നവയിൽനിന്നും തികച്ചും ഉന്നതമായ വ്യക്തിത്വം പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതും അതിന്റെ പ്രാരംഭഘട്ടത്തിൽ തന്നെ കേരളത്തിലെ ഗ്രന്ഥശാല പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കു് ഉദാഹരണമായി.

ജനകീയ പ്രസ്ഥാനം

വിജ്ഞാന കരുതകളായ രണ്ടു മൂന്ന് പേർ ഒന്നിച്ചു കൂട്ടുമ്പോൾ ഓരോ ഗ്രന്ഥശാലയും ഗ്രന്ഥശാല പ്രവർത്തനത്തിന്റെ തുടക്കമായി. അവരുടെ വിജയം അടുത്ത ഗ്രാമങ്ങൾക്കു മാതൃകയായി. പതിനായിരക്കണക്കിനു പ്രവർത്തകർ ഈ സംരംഭമായി ബന്ധപ്പെട്ടു. ആ പ്രവർത്തകർ തന്നെ ജനായത്ത രീതിയിൽ ഈ ഗ്രന്ഥശാലയുടെ കാര്യങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരണസമിതി, കേരള ഗ്രന്ഥശാല സംഘം രൂപീകരിച്ചു നിലവിലുള്ള ഗ്രന്ഥശാലകളുടെ അകാല പരിസ്ഥിതികളെ നിലനിർത്തിയതിനു ഗ്രന്ഥശാല സംഘം കാര്യപ്പെട്ട സേവനങ്ങൾ കാഴ്ചവെച്ചു.

കേരളത്തിലെ അതിശക്തമായ ഒരു സാംസ്കാരിക പ്രസ്ഥാനമാ

യി വളർച്ചയും ഗവൺമെന്റിനെയും ജനങ്ങളെയും രൂപപ്പെടുത്തി പറ്റുവാൻ ഗ്രന്ഥശാല സംഘത്തിനു കഴിഞ്ഞിരുന്നു. വിദ്യാഭ്യാസ സൗകര്യങ്ങളും വിശുദ്ധവേദകളും ലഭ്യമായിരുന്ന ഒരു നൂതനപക്ഷത്തിനെക്കുറിച്ചു. ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾ ജനാധിപത്യത്തിന്റെ പാഠകളായി മാറിയിരുന്നു. ഗ്രമീണ ഗ്രന്ഥശാലകളും ഗ്രന്ഥശാല സംഘവും, പൊതുപ്രവർത്തനരീതികളും പ്രവർത്തനരീതികളും ജനാധിപത്യസമൂഹത്തിൽ എങ്ങനെ തെരഞ്ഞെടുക്കേണ്ടതാണെന്നും പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതാണെന്നും എങ്ങനെ ഓരോരുത്തരും ചുരുക്കം ഏറ്റെടുത്തു നടത്തണം, എങ്ങനെ കണക്കുകൾ എഴുതി സൂക്ഷിക്കണം,

സേവന രംഗവും സംഘത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ വളർന്നുവന്ന ആയിരക്കണക്കിനു ഗ്രന്ഥശാലകളുടെ ശോചനീയമായ സ്വഭാവവും സൂചിപ്പിക്കുന്നു. ഗ്രന്ഥശാല സംഘത്തിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിനു എടുത്തു കാട്ടേണ്ട പല ഗുണങ്ങളും അറിയാതെ കിട്ടിയെടുത്തു പ്രാധാന്യം നൽകിയെന്നതു് വെറും സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായിരുന്നു ഒരു രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയുടെയും സാംസ്കാരിക സംഘടനയുടെയും പേരലെ ജനായത്തരീതിയിൽ സംവിധാനം ചെയ്യപ്പെട്ട ഒരു സംഘം എന്ന സ്വഭാവവും, അത്തരം എഴുതുന്ന സ്ഥാനത്തേക്കാളും കൂടുതൽ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ പ്രവർത്തന മേഖലയിലേക്കാകർഷി

കേരള ഗ്രന്ഥശാല സംഘത്തിനു സാധാരണ ഗ്രന്ഥശാലയെ, വിജ്ഞാന വിതരണ വ്യവസ്ഥകളുടെ പ്രാരംഭഘട്ടം കടന്നുപോകാൻ കഴിഞ്ഞു. നമ്മുടെ സർവകലാശാലയുടെ ഗ്രന്ഥശാലകളുടെ ജനതയുടെ വെറും അഞ്ചുശതമാനം വരുന്ന മാത്രം സമീപിക്കാനാവുന്ന അക്കാദമിക് ലൈബ്രററിയെ കസർത്തുകളിലും മാത്രമാണ് തിരഞ്ഞെടുത്തു. സാധാരണക്കാരുടെ വിജ്ഞാന നേടാനുപയോഗിച്ച ഗ്രന്ഥശാലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവർക്കു് പ്രതിരോധം അധിഷ്ഠിതവും കൽപ്പിച്ചിരിക്കു

തെറ്റുകൾ എങ്ങനെ തിരുത്തണം, ഒരു സ്ഥാപനത്തിന്റെ വളർച്ചക്കു കൂട്ടായി പർച്ചേസ് ചെയ്ത തീരുമാനങ്ങളെ അതു് നട്ടുപിടിക്കുന്ന തെങ്ങനെ എന്നൊക്കെ പ്രവർത്തകർ മനസ്സിലാക്കണം. ഇതൊക്കെ കേരള ഗ്രന്ഥശാല സംഘത്തിന്റെ നേട്ടങ്ങളായി പലരും കാണുന്നു. നമ്മുടെ രാഷ്ട്രീയ രംഗത്തു് പ്രധാന വകുപ്പായി പല വ്യക്തികളും ഈ പ്രസ്ഥാനത്തിലൂടെ ഉയർന്നുവന്നവർ തന്നെയാണ്. അതുകൊണ്ടു തന്നെ നമ്മുടെ രാഷ്ട്രീയ സാമൂഹിക സാംസ്കാരിക രംഗത്തൊക്കെ ഒരിക്കൽ ഗ്രന്ഥശാല സംഘത്തിനുണ്ടായിരുന്ന സ്വാധീനം ആർക്കും വിസ്മരിക്കാനാവില്ല.

അപര്യാപ്തതകൾ

പക്ഷേ ഒരു പൊതു ഗ്രന്ഥശാല വ്യവസ്ഥ പറ്റുവാൻ സാംസ്കാരിക പ്രസ്ഥാനം മാത്രമല്ല കാര്യവും നാം വിസ്മരിക്കേണ്ടതു്. ഒരു പൊതു ഗ്രന്ഥശാല സംഘം വിധാനം കൊണ്ടുദ്ദേശിക്കപ്പെടുന്ന ലക്ഷ്യങ്ങൾ നേടുന്നതിൽ ഗ്രന്ഥശാല സംഘം ഒരു പരജയമായിത്തീർന്നു. എന്നാണു് നിലവിലുള്ള നമ്മുടെ ഗ്രന്ഥശാലയെ

ക്കാർ കഴിഞ്ഞു എന്ന ഭേദവും മാത്രമാണു് ഗ്രന്ഥശാല സംഘത്തിനുള്ളതു് അത്തരം ഒരു സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തനത്തിനിടയിൽ സംഘടനാശൃംഖലയുടെയിൽ പൊതുഗ്രന്ഥശാല സേവനത്തിന്റെ പ്രാഥമിക ലക്ഷ്യങ്ങളെ മാനുഷപരമായ മാതൃകയ്ക്കു സംഘം ചെയ്തതു്. പൊതുഗ്രന്ഥശാല സംവിധാനത്തിനു എങ്ങനെ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ട ശാസ്ത്രീയരീതികളെ പൂർത്തിയാക്കുകയും ഗ്രന്ഥശാല പ്രവർത്തനത്തിനു വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനമൊന്നും വേണ്ട, കേരള സാമൂഹ്യപ്രവർത്തനപരിഷ്കരണത്തിനു ധർമ്മം പരത്തുകയും വരെ ചെയ്തു.

ഇതിനൊക്കെ കാരണങ്ങളുമില്ലാതില്ല. വിദഗ്ദ്ധപരിശീലനം കഴിഞ്ഞ പ്രവർത്തകരുടെ കാര്യക്ഷമമായി വിജ്ഞാനവിനിമയ സേവനവും ഗവൺമെന്റിന്റെ നേർക്കു നിയന്ത്രണവുമൊക്കെയൊന്നുമില്ലാത്ത അപരിഷ്കൃത ആർക്കും കയറിത്തോന്നിയപോലെ പ്രവർത്തിക്കാനായില്ലല്ലോ. നഗരങ്ങളിലും അക്കാദമിക് ലൈബ്രററികളിലുമുള്ള പേരലെ കാര്യക്ഷരമായ ഒരു വിജ്ഞാനസേവനം ലഭ്യമാക്കാനാവില്ല. ഗ്രാമങ്ങളിലേയും ഗ്രന്ഥശാലകളും

ലാസംഘം ടിയോ?

ലക്ഷ്യ സാക്ഷരതയെക്കുറിച്ച് ഉപരിയോ പഠിച്ച് അധികം നിയോഗം ലഭിക്കുകയായിരുന്നു.

പൊതുഗ്രന്ഥാലയം എന്ത്

പൊതുഗ്രന്ഥാലയ വ്യവസ്ഥയിലെ ഏറ്റവും താഴത്തെ തലത്തിലുള്ള ഗ്രാമീണ ഗ്രന്ഥാലയങ്ങളും കൂടി തങ്ങളുടെ സേവനപരിധിക്കകത്തു വരുന്ന സമൂഹത്തിലെ ഏതൊരു വ്യക്തിയുടേയും വിജ്ഞാനസംബന്ധമായ ഏതൊരു വിവരത്തിലേക്കുമാത്രമേ പരിമിതമായ സൗകര്യം നൽകുന്നു.

പ്രാദേശികമായി ഉറപ്പാക്കാനുള്ള പ്രവർത്തികൾക്ക് ശാസ്ത്രവിഭാഗമോ ഉന്നത വർഗ്ഗത്തിന് പ്രവർത്തികളിലും വെറും താൽപര്യം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നവനും നൽകാനുള്ള പരിഷ്കൃത ഗ്രന്ഥാലയം ഉണ്ടാകുന്നു.

മുൻപുപോലെയല്ല സാക്ഷരത നിലനിർത്തുവാനും വിദ്യാഭ്യാസം നേടാനും സഹായിക്കുവാനും അവയ്ക്ക് കഴിയണം കൃഷി, മറ്റു തൊഴിലുകൾക്കു സൗകര്യം നൽകാനും വിദ്യാഭ്യാസ സൗകര്യങ്ങൾ നൽകാനും പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കണം. സാമൂഹ്യക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, തൊഴിലവസരങ്ങൾ എന്നിവയെല്ലാം ഏതൊരു വ്യക്തിക്കും തന്റെ ദൈനംദിന ജീവിതത്തിൽ ഉണ്ടായേക്കാവുന്ന ഏതെങ്കിലും അടങ്കലുകളെ പരിഹരിക്കാനാവുന്നവിധം സഹായിക്കണം. ഒരു പൊതുഗ്രന്ഥാലയം ഇതിനുള്ള നിലവാരത്തിൽ അങ്ങനെയൊരു ഗ്രാമീണഗ്രന്ഥാലയങ്ങളിൽ എത്രയെണ്ണം ഇത്തരം സേവനങ്ങൾ നൽകാൻ പര്യാപ്തമാണ്? അതുവശ്യമായ റഫറൻസ് പബ്ലിക് ലൈബ്രറിയായി ക്രമീകരിക്കപ്പെട്ട ഗ്രന്ഥശേഖരം ഉണ്ടാകാൻ പര്യാപ്തമാണ്. അങ്ങനെയൊരു ഗ്രന്ഥാലയം ഉണ്ടാകാൻ സാധിക്കില്ലെങ്കിൽ അത് പരിമിതമായ സേവനമേ നൽകാൻ കഴിയൂ. വിശദീകരിക്കുന്നതിനായി ഏതെങ്കിലും വിവരങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ശ്രമിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

സംസ്ഥാനിക വിനിയോഗത്തിന് വിനോദത്തിനും സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ശ്രമിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

ഗ്രാമീണ ഗ്രന്ഥാലയങ്ങളിൽ പ്രാദേശിക വിവരങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും വിദ്യാഭ്യാസ സൗകര്യങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും സഹായിക്കുന്നതിനും ഗ്രന്ഥാലയങ്ങൾക്ക് കഴിയണം. പ്രാദേശിക വിവരങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും വിദ്യാഭ്യാസ സൗകര്യങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും സഹായിക്കുന്നതിനും ഗ്രന്ഥാലയങ്ങൾക്ക് കഴിയണം.

തകർന്ന ലക്ഷ്യങ്ങൾ

ദേശത്തിന്റെ മൊത്തം പുസ്തക സമ്പത്തിൽനിന്നും എന്തു പേരായിട്ട് നമ്മുടെ സ്റ്റേറ്റ് സെൻട്രൽ ലൈബ്രറി എന്നവകാശപ്പെടുന്ന പബ്ലിക് ലൈബ്രറിയുടെ തന്നെ ശേഖരത്തിൽനിന്നും ആവശ്യമായ വായനകൾക്ക് നമ്മുടെ സമൂഹം സഹായിക്കാനാവാത്തവിധം ഗ്രാമീണ ഗ്രന്ഥാലയങ്ങൾക്ക് സഹായം നൽകുന്നതിനും സഹായിക്കുന്നതിനും ഗ്രന്ഥാലയങ്ങൾക്ക് കഴിയണം.

ഈ വസ്തുതകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നതിനും കഴിഞ്ഞ അക്കാദമിയിലെ നമ്മുടെ ഗ്രന്ഥാലയ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് നാം വിനിയോഗങ്ങൾക്കു കഴിയണം. ഒരു പൊതു ഗ്രന്ഥാലയ വ്യവസ്ഥാകാരന്മാരുടെ കയ്യിൽ സേവന സംവിധാനങ്ങൾ നമ്മുടെ കയ്യിൽ വിട്ടുപോകാൻ കഴിയണം. ജനങ്ങളിലും ഭരണാധികാരികളിലും ഗ്രന്ഥാലയ വ്യവസ്ഥാകാരന്മാരുടെ കയ്യിൽ സേവന സംവിധാനങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും സഹായിക്കുന്നതിനും ഗ്രന്ഥാലയങ്ങൾക്ക് കഴിയണം.

ഗ. ഈ പ്രസ്ഥാനത്തെ പ്രാരംഭഘട്ടത്തിൽ തന്നെ തിരിച്ചറിയുന്നതിനും കഴിയണം. അവയ്ക്ക് കഴിയണം. അവയ്ക്ക് കഴിയണം.

ഗവൺമെന്റ് ലൈബ്രറികൾ

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വിരമിച്ച അനേകം പൊതു ഗ്രന്ഥാലയങ്ങൾ കേരളത്തിലുണ്ട്. 1948 ലെ മദ്രാസ് പബ്ലിക് ലൈബ്രറി ആക്ട് അനുസരിച്ചുള്ള ലോക്കൽ ലൈബ്രറി അതോറിറ്റികൾ മലബാർ പ്രദേശത്തു പ്രവർത്തിക്കുന്ന പക്ഷേ കാലാനുസൃതമായ മാനദണ്ഡങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളാൻ പര്യാപ്തമല്ല. അവയെ സംബന്ധിച്ച നിയമങ്ങളിൽ വേണ്ട ഭേദഗതികൾ വരുത്താനാവുന്നതാണെന്നും അവയ്ക്ക് കഴിയണം.

തിരുവനന്തപുരം പബ്ലിക് ലൈബ്രറി

സംസ്ഥാന കേന്ദ്ര ലൈബ്രറി എന്ന മഹത്തായ സങ്കല്പത്തിന് തന്നെ ഒരപവാദമായി തിരുവനന്തപുരം പബ്ലിക് ലൈബ്രറി ഗ്രന്ഥാലയ പ്രവർത്തന രീതികളെക്കുറിച്ചുള്ള അഭിപ്രായങ്ങളും ബലിയാടായി പല ശേഖരങ്ങൾ കൊണ്ട് തകർന്നിട്ടുണ്ട്. ഒരു വർഗ്ഗം മലബാർ തന്നെ സ്വന്തമായി തിരുവനന്തപുരം പബ്ലിക് ലൈബ്രറി സംസ്ഥാനത്തിന് എന്നതു പോലെയായി തിരുവനന്തപുരം നഗരവാസികൾക്ക് കൂടി അത്യവശ്യമായ ഗ്രന്ഥാലയ സേവനം നൽകാൻ അതിനു കഴിയുന്നില്ല. കേന്ദ്ര സ്ഥാപനങ്ങളായ ദേശീയ ഗ്രന്ഥാലയവും രാജാജിറ്ററിയും മറ്റും സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കെന്തെങ്കിലും കേരളത്തിലെ പൊതു ഗ്രന്ഥാലയങ്ങൾക്ക് വേണ്ടി ലഭ്യമാക്കുന്ന സൗകര്യങ്ങളും സഹായങ്ങളും ലഭ്യമാക്കാൻ പര്യാപ്തമല്ല. പ്രധാന കാരണം ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ കഴിവുകേടായിരുന്നു എന്ന് കേ എം ഗോപി തുടങ്ങിയ ഗ്രന്ഥാലയ വിദഗ്ദ്ധർ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നു.

കൊല്ലം പബ്ലിക് ലൈബ്രറി

പിന്നെയുള്ളതു ചില വ്യക്തികളുടെ ഭാഗ്യവും സാമൂഹ്യ സേവന തത്പരതയും കൊണ്ടുമാത്രം നിലനിൽക്കുന്നു. ശേഖരത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ സമ്പന്നരായ മികച്ച സേവനം കാഴ്ചവെക്കാവുന്ന ഒന്നിനു ഈ ഗ്രന്ഥാലയങ്ങളാണ്. രവിന്ദ്രൻ നായർ നിലനിർത്തിയിരിക്കുന്ന കൊല്ലം പബ്ലിക് ലൈബ്രറിയാണ് അവയിൽ പ്രധാനം. ഒരു കൊച്ചു സമൂഹത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ ഗ്രന്ഥാലയം ഗ്രന്ഥാലയ വിജ്ഞാന വിവരശേഖരം കൈമാറ്റം ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നതിനും സഹായിക്കുന്നതിനും ഗ്രന്ഥാലയങ്ങൾക്ക് കഴിയണം.

കേരള ഗ്രന്ഥ ശാലാസംഘം...

മിനിക്കും.

ന കേന്ദ്രത്തിന്റെ സംവിധാനവും സൗകര്യങ്ങളും എന്തായിരിക്കണം എന്നതിന്റേതാകയാക്കാവുന്ന സ്ഥാപനമാണിത്. എങ്കിലും ഒരു പൊതുഗ്രന്ഥാലയ വ്യവസ്ഥയെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കുമ്പോൾ ഇത്തരം ഓർപ്പെട്ടസംരംഭങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതല്ല. സംസ്ഥാനത്തെ ട്രഷർ ബോധകരമായ ഒരു പൊതുഗ്രന്ഥാലയ വ്യവസ്ഥയുടെ ഭാഗമല്ലാത്തതു കൊണ്ടാണ് അയ്യായിരത്തോളം കൊച്ചു ഗ്രന്ഥാലയങ്ങളും പത്തിരട്ടെട്ട് ലക്ഷം രൂപ വാർഷിക വെലവു വരുന്ന പബ്ലിക് ലൈബ്രറി പോലുള്ള വൻശേഖരങ്ങളും ജനങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗപ്രദമാക്കാതെ നിൽക്കുന്നത്.

ഗ്രന്ഥാലയ ശാസ്ത്ര വിഭാഗം

ഈ പരാമർശത്തിന്റെ കാരണമേന്മ നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റുകൾക്കുള്ളതാകട്ടെ, എങ്കിലും ഇത് നമ്മുടെ പ്രതിബദ്ധതകളെക്കുറിച്ചും അതിന്റെ കാരണങ്ങളെക്കുറിച്ചും ധാരണയുണ്ടാകാനായിരിക്കണം.

ഭേദഗ്രന്ഥാലയ വിഭാഗ ധനങ്ങളും വികസന ചെലവുകളിലേക്കും കഴിവു കേടിലേക്കും കൂടി അതു വാർഷികമായി നമ്മുടെ ഗ്രന്ഥാലയ ശാസ്ത്ര വിഭാഗം ജനതയുടെ വെറും അഞ്ചു ശതമാനത്തിന് പ്രയോജനപ്പെടുന്നു. അക്കാദമിക് സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ഗ്രന്ഥശാലാ സംവിധാനത്തിലും യാഥാർത്ഥ്യപൂർവ്വമായി ബന്ധമില്ലാത്ത വെറും ധനാടിപരിചയങ്ങളിലൂടെയും ഇതുവരെയും താൽപ്പര്യം പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതു് ഇവിടെ തൊഴിൽ പഠനം കഴിഞ്ഞ ലൈബ്രറിയൻമാരിൽ ഒരു ശതമാനത്തിലും തൊണ്ണൂറായിരുന്നില്ല. ജനങ്ങൾക്കും സേവനം നൽകാനുള്ള പൊതു ഗ്രന്ഥാലയ രംഗത്തേക്കു കടന്നു വന്നിട്ടുണ്ടോ എന്നതു് ഗൗരവപൂർവ്വം ചിന്തിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യം തന്നെയാണ്. പ്രാഥമിക വിദ്യാഭ്യാസത്തെയും നഗരങ്ങളിലും സ്മിതിക്കാമ്പാലയങ്ങളിലും അതിനു അടുത്തായ ചെറുചെടികളും എൻ്റെ പത്തു ശതമാനം വരുന്ന സാധാരണക്കാരുടെ വിജ്ഞാന വിതരണം ഉറപ്പാക്കാനുള്ള ഏക സ്ഥാപനങ്ങളാണ്.

സേവനങ്ങൾക്കു് നന്നായിട്ടുള്ള പ്രവർത്തകർക്കു് നമ്മുടെ സർവകലാശാല അയിത്തം കർഷ്ടമായിരിക്കുന്നു. അവിടെ ഒരു ഗ്രന്ഥാലയ ശാസ്ത്ര പഠന ക്യാമ്പുകളിൽ വർഷം 10 ലെ ബ്രോഡിയൻമാർക്കു് വേണ്ടിയുള്ള സാധകൾ സമ്പന്നരായ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളെ സമീപിക്കാനാവുന്ന ജനതയുടെ വെറും അഞ്ചു ശതമാനം വരുന്ന ഒരു ന്യൂനപക്ഷത്തെ സേവിക്കുന്ന അക്കാദമിക് ലൈബ്രറിയൻമാർക്കു് മറ്റായി സർവകലാശാലാ റിസർവ് ഒരു സർവകലാശാലയുടെയും ലക്ഷ്യങ്ങൾക്കു് നിരക്കാത്ത ഇത്തരം നയങ്ങൾ സാധാരണക്കാരുടെ അധ്വാന ഫലം സമ്പന്നരായ ഒരു ന്യൂനപക്ഷത്തിന്റെ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാനായി കൂടുതൽ ചെയ്യപ്പെടുന്നതിന്റെ ഏർപ്പാട് വ്യക്തമായ തെളിവുണ്ട്.

നമ്മുടെ ഗ്രന്ഥാലയ ശാസ്ത്ര വിഭാഗത്തിന് വിഭാഗാധികാരികൾ പൊതുഗ്രന്ഥാലയരംഗത്തേക്കുള്ള ഈ അദ്ധ്യക്ഷതയെ താൽപ്പര്യക്കാര്യം പക്ഷപാതപൂർവ്വം. ഒരുപോലെയല്ലാത്ത വ്യവസ്ഥാപരമായ

യിരിക്കാനാണ്, അതിന്റെ കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തനത്തിന് ഒരു ഗ്രന്ഥാലയ നിയമം അനിവാര്യമാണ്. ഗ്രന്ഥാലയ പ്രവർത്തകരെയും ജനങ്ങളെയും ബോധ്യപ്പെടുത്താനും ഒരു ഗ്രന്ഥാലയ വ്യവസ്ഥ സ്ഥാപിക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് പ്രോത്സാഹനം കഴിയായെ പോയതിന്റെ കാരണവും. ഗ്രന്ഥാലയ നിയമ നിർമ്മാണ ശ്രമങ്ങളിൽ വിഭാഗാധ്യക്ഷനായവർ ജനങ്ങളുടെയും പ്രവർത്തകരുടെയും സഹകരണവും ഗവൺമെന്റിന് അത്യുപശ്യമായ വന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ അതു നേടിക്കൊടുക്കുവാൻ, ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സുഗമമാക്കാനും അങ്ങനെ കഴിയായെ പോയി. പൊതു ഗ്രന്ഥാലയ സംവിധാനങ്ങളെക്കുറിച്ച് തൊഴിലാളികളും പ്രവർത്തന ക്ഷമമല്ലാത്ത പദ്ധതികളും വേർതിരിക്കുവാൻ ഇതു കാരണമായി. ഗ്രന്ഥാലയ സംവിധാനങ്ങളെ പഴയ പടി പുന സ്ഥാപിക്കണമെന്നും ഇപ്പോഴത്തെ വാദം ഇതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ്.